



明明白白我的心

——“春风行动”之求职篇

编者按:

求职路上,有迷茫有彷徨,有喜悦,也有失落。变化的是工作岗位、工作地点和薪资待遇,不变的是对一份稳定工作的渴求、对未来美好生活的追求。

漫漫求职路上,茫茫求职大军,他们有着怎样的就业故事,又有着怎样的工作梦想?

2日,我市今年首场“春风行动”招聘会现场,记者采访了几位正在求职的农民工兄弟,让我们一起听听他们的心声。



赵忠志/摄

新生代民工:一技在手,挑战高薪职位

“我在安徽一家国企有4年的工作经验,现在想回家来发展,应聘你们公司设备管理的职位,不知道你们有什么要求?”招聘会现场,特地从安徽赶回来的崇阳小伙子程仕鑫拿着简历,向湖北奥瑞金制罐有限公司的招聘工作人员咨询着。

程仕鑫的简历上写着,2008年他从武汉一所职业技术学院毕业,之后到安徽一家国企上班,负责设备的管理和维护。当天上午,

程仕鑫总共去4家企业应聘,职位都是设备管理、机修人员之类的高薪职位。

“应聘情况比我想象中的好多了,4家企业中,有3家月薪在2000元到3000元之间,这与我期望的有点差距。一家转正之后有6000元到7000元,约我2月6日去面试。”程仕鑫说,有一家企业得知他的工作经历后,约他下午去签约,被他拒绝,理由是待遇没有达到他的预期。“我有专业知识和一技之长,也

有丰富的工作经验,不怕找不到高薪工作。”程仕鑫自信满满。

采访中,不难发现,与程仕鑫一样,接受过专业学习,有较为丰富理论知识和实际工作经验的新生代求职者普遍受到企业青睐。当然,这一批新生代求职者也有自己的入职标准:岗位与专业对口,工资符合同行标准,有五险一金,有发展前景,有固定休息日,这些就是他们对理想工作岗位的定位。(庞贊)

返乡求职者:图个安稳,在家门口就业

“你们招的工种有哪些?是不是流水线作业?……”2日上午,吴师傅在“春风行动”招聘会现场,就招工事宜详细询问咸宁贝森装饰材料有限公司的现场负责人。

今年40出头的吴师傅,是咸安区汀泗桥镇人。他向记者谈起了他的打工历程:10多年前离开家乡去广东打工,保安员、产品检测员、流水线工人等工作都做过。

还有不到10天就是春节了,吴师傅前几天便从广东回到了咸宁。“这次回来就不打

算出去了,过完年后就在家里找份工作。”“原因很简单,一个人在外面工作,离家太远,想照顾家里太难了,压力太大。”

吴师傅表示,他之前在广东的一个厂里做流水线时,工厂有制度,如果出错3次就会被开除。像流水线这种工作,既要求工作时的速度又要求工作质量,现在年纪稍大了些,时间做长了后精神压力很大。

招聘会现场,吴师傅经过反复比较,最终与咸宁贝森装饰材料有限公司签下了就

业意向。“这家企业招的是计件工,跟我之前干的工作有相似之处,劳动强度相对要低些,自己不需要太长的适应过程就能上手。而且如果干的多,工资也能拿到3000多,这跟我在外面工作拿的差不多,很划算。”

吴师傅说,现在他已到了不惑之年,家里的小孩也上了初中,在离家近的地方能有份薪水较高的工作,既能照顾家庭也能工作,安安稳稳做点事,踏踏实实过日子,这就挺不错。

(记者 张琰)

孝顺“90后”:回家就业,坚信能干出一番事业

黑色皮鞋搭配呢子中长大衣,招聘会上的董四外透露出成熟的气质。出人意料的是,董四外竟是一名“90后”。

因为厌学,家住咸安区广东畈村的董四外初中毕业后,便没有再上学,整天在家无所事事。2009年春节,在上海打工回家的哥哥、姐姐建议他节后去上海做电焊工。

懵懂的董四外听说电焊工待遇不错,就提上行李跟随哥哥、姐姐第一次出了远门,梦想着在上海、在电焊行业闯出一番天地。然而现实却很残酷:电焊辐射强烈,脸上不断脱皮,每个月只有千把块钱的工资……

“坚持个五年,你在这行肯定能有出息。”哥哥、姐姐一再鼓励董四外坚持,但他最终还是选择放弃这个行业。

“穷人家的孩子早当家。”2011年春节在家的那段时间,董四外再三考虑,决定独自去武汉闯荡。由于没有明确的择业方向,董四外选择在武昌一家酒店“混一段时间”。工作之余,董四外并没有闲着,他不断前往各种招聘会尝试,同时向身边的朋友讨教。

董四外开始寻求改变,改变自己内向的性格,学习与人沟通的技巧,随后他选择了营销行业。通过不断打磨,董四外适应了营

销行业,月收入达到3000元,高时达到5000元。

工作顺利的同时,董四外没有忘记家里,每个月都会回家看望父母一次。董四外告诉记者,今年母亲55岁,父亲61岁。看着父母逐渐苍老的背影,他萌生了回家就业的想法。听说2月2日,咸安工业园有招聘会,董四外便从武汉赶了回来。

董四外说,本行不能丢,他想在咸宁从事营销工作。他还说,咸宁这几年变化大,他相信自己能在家乡干出一番事业,同时将自己的父母照顾好。

(记者 周阳)

五旬求职者:发挥余热,帮衬一下子女

看着年轻人到处窜着找工作,提前退休回家养老,后来闲不住便在咸宁一家企业当保安,每个月能拿1200元钱。老伴今年52岁,已经退休,每个月的退休金是1300元。老俩口每个月收入是2500元钱,日常生活开支已经足够。

这不,他围着招聘会现场转了几圈,终于选择应聘湖北惠生药业有限公司的电工、钳工职位。“专业对口,而且没有年龄限制。”周和平很是满意。

周和平告诉记者,他1976年参加工作,一直在做钳工、维修工,经验丰富,技术过

有人情味,不能高高在上,他对薪资的要求是每月2500元钱。“很多人到了我这个年纪都不做事了,但我有一身的手艺,身体也不错,不想闲着,发挥一下余热,除了养活自己和老伴之外,还能帮衬一下孩子。”

“我等着你们给我打电话啊,我是靠技术吃饭的,是真是假,你们只要让我试一试就知道了。”临走时,老周还不忘叮嘱负责招聘的工作人员。

(记者 庞贊)

熟练缝纫男工:

凭手艺赚钱
踏实又幸福

“我是熟练的缝纫工,有4年的工作经验,你们公司要不要?”在洁丽雅咸宁瑞雅毛巾有限公司招聘台前,一位面色黝黑的男子试探性地问道。

“要啊,要啊,你过来填下表吧。”一听说是有工作经验的熟练工求职,工作人员热情地回应道。

这位应聘缝纫工的男子叫任泽友,出生于1981年。填完表之后,他向工作人员推销其自己来:之前在广东从事4年的缝纫工工作,一个月休息4天,一天工作10小时,月薪2900元左右。他在洁丽雅咸宁瑞雅毛巾有限公司的期望月薪是3000元到4000元。

男人为何会去应聘缝纫工?该公司人力资源部部长曹女士介绍说,以往缝纫工都是女人干的活,男人不会沾边,公司的缝纫工中也都以女性为主。但是近几年,也有不少男性去当缝纫工,说明大家的思想开放了,就业途径也更广泛了。

面对记者的疑问,任泽友笑着说,职位不分男女,缝纫工不是女人的专利,凭自己的双手和技术赚钱,心安理得,既踏实又感觉幸福。

(记者 庞贊)